



核心报道

“神人”故事

韶两句

24小时读者热线: 96060 都市圈网www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:葛青凤 组版:丁亚平

现代快报
2013.5.16
星期四

封10

都是男儿当自强:一个傲气面对万重浪,一个开天辟地为生活去闯。



被救上岸的小彭 七都派出所供图

漂流哥

&

隐居人



赵氏兄弟中的赵文富

贵州小伙太湖“奇幻漂流”8小时

两个瓶子塞内裤增加浮力;高唱《男儿当自强》获救

5月13日,苏州吴江七都太湖上上演了一出现实版“奇幻漂流”。来自贵州的小伙彭某为挑战水性,一边唱歌一边游向太湖深处,结果迷失了方向,筋疲力尽之下发现两个矿泉水瓶,他将两个瓶子塞进内裤,借着浮力漂流,还不断高唱《男儿当自强》。

当晚,有渔民听到了湖中传出歌声,赶紧报警,闻讯赶来的民警渔民合力将他救起。至此,彭某结束了近8小时的惊险漂流。

现代快报记者 李铮



漫画 俞晓翔

朱某一下子慌了神,经周围渔民的提醒,赶紧报警求助。

七都派出所接到报警后,立刻出动水上救援队,同时会同七都渔政部门进行搜救,太湖水面上的渔民听闻此事,也纷纷自发参与救援。到了傍晚五六点钟,仍未看到彭某的身影。

当晚8点左右,七都的渔民驾驶到太湖一处离岸边几百米的地方时,突然听到湖里有人唱歌,怀疑可能是失踪的彭某,立即报警。民警、渔民迅速赶来将彭某救了上来,而这个时候,彭某距下水处已有10多公里远,在水中漂流了8小时。被救上岸的彭某除了比较疲劳,其他生命体征一切正常。当民警打算将彭某送去检查时,彭某还婉拒了民警,称没什么大事,自己感觉还可以。

还算聪明 两个瓶子塞内裤增加浮力 高唱《男儿当自强》自我鼓励

昨天下午,记者见到彭某,20岁出头的年纪,身高170cm左右,十分结实。彭某说,他水性不错,13日中午,突发奇想自我挑战一下,看看自己到底能游多远,彭某像往常一样唱着歌下水,开始向湖中间游去。

游着游着,彭某隐约看见前方水面上有个小木屋一样的建筑,以为那是可以落脚休息的小岛,便奋力地向前游去。可彭某对这段距离预估不足,看似近在眼前的小岛却怎么也游不到,这个时候他已经游了2个多小时。

更加糟糕的是,精疲力竭的彭某发现自己迷了路,不知道往哪个方向游才能回到岸上。即使这样,彭某称仍没有害怕,认为依仗着自己的水性一定可以回到岸上。这时,他正好看到湖面上漂着两个矿泉水瓶,由于彭某下水时只穿了一条内裤,他就把瓶子塞在内裤两侧增加浮力,并轻轻摆臂,就这样漂浮在水面上。

彭某说,整个漂流的过程中,他一直没惊慌过,为了调节心态自我鼓励,他还持续不断地引吭高歌《男儿当自强》《万里长城永不倒》等激昂的歌曲。漂浮了几个小时后,彭某有点担心朱某会不会因找不到他而焦急,考虑到朱某有可能会报警,彭某便继续一边漂流一边高声歌唱,自始至终没喊过一声救命,“没觉得会有危险。”

记者问他是否后怕时,彭某这才一副幡然醒悟的样子,连称:“水性再好也别贸然游向深水,太危险了!”

还算幸运

8小时漂流10多公里 民警循着歌声找到他

13日下午1点多,七都派出所接到朱某报警称,朋友彭某在太湖游泳后再也没有上来。

朱某称,他和彭某都是贵州人,两人一起在浙江南浔打工。南浔离七都不远,两人经常来太湖边上游泳。当天比较热,两人吃过午饭,相约驾驶摩托车从南浔来太湖游泳。中午12点左右下水,由于彭某游泳时有边游边唱的习惯,他在下水时还吸引了不少渔民围观驻听。随着彭某越游越远,他的歌声也逐渐消失。

过了半个多小时,游得尽兴的朱某从浅水区上岸休息,呼喊彭某,却始终没有得到回应。

【警方提醒】

▶太湖不适合游泳
▶唱歌呼救太耗体力不提倡

七都派出所的民警称,当天太湖水面情况较好,加上彭某身体素质很好,水性极佳,求生欲望又强,这才能在太湖漂流了8个小时还能奇迹获救。但太湖水域开阔,水底布满淤泥,一旦陷入就无法脱身。同时,

水下有很多水草、渔网和养虾蟹的地笼,十分危险,切不可贪凉贸然下水游泳。一旦不慎落水,尽量就近选择一些漂浮物保持身体浮在水面上,可以适当呼救,唱歌很消耗体力,所以不赞同彭某唱歌呼救的方式。

山东母子隐居苏皖山林30年

户口被原籍注销,如今补办成了“南京人”

昨天,在苏皖交界处的山林中,过了将近30年隐居生活的赵氏兄弟,得知自己一家可能定居六合,成为南京人后,高兴得合不拢嘴。大约30年前,山东的赵文江和弟弟以及母亲三人,从山东逃荒到苏皖交界处的山林中,他们与外界最多的联系,就是偶尔去来安那边的集镇,用农产品换一些生活用品。

通讯员 陆公轩 现代快报记者 李绍富 文/摄



88岁的老母亲坐在工棚里休息

求生欲望支撑着他们

命运之神也在眷顾着他们

南京六合区竹镇西北部与安徽来安县接壤,属于丘陵地带,有不少小山。而在一座当地人都叫不出名的山中,住着祖孙三代人。顶梁柱是赵文江、赵文富兄弟二人,他们在这里定居了近30年。

昨天上午,现代快报记者和当地派出所民警一起,赶往赵氏兄弟的家。民警李克非称,这次主要是告诉赵氏兄弟,他们户口已成功补办。

赵氏兄弟所在的林地,离竹镇大泉湖景区还有十多公里,那儿离老虎山较近,具体山头的名称,谁也说不上来。顺着山路走了10多公里,终于来到了赵氏兄弟所住的山头。“现在这个山头开发了,搞成了冬枣基地,以前方圆几公里都没有人。”在冬枣基地干活的工人说,幸亏当地搞开发,隐居的赵氏家人才算结束了过去的生活,回到现实社会中来。

当现代快报记者和民警找到赵氏兄弟的住处时,老二赵文富正在喂小鸡,见民警一行前来,他丢下手中的活,端出凳子招呼大家。

几分钟后,在另一个山坳干活的哥哥赵文江也回来了。他们的母亲已经88岁高龄,坐在屋里歇息。

还没等赵氏兄弟开口,李克非便

告诉他们,一大家人的户口终于在山东那边补办下来了。听到这个消息,赵氏兄弟笑得半天没合拢嘴。

目前,赵氏兄弟和母亲住的是枣园基地的工棚。“以前的屋,是用石头垒起来的,顶部盖的是茅草。”赵文江回忆,当年他们从山东过来时,选了这片偏僻的大山林,因为这里的山林中隐藏着一些开阔地带,能开荒种地,而且不会跟人有纠纷,也不容易被发现,就垒了石屋,长期住了下来。

“早些年,我们是住在对面那个山里的,后来那边说要开发,不让我们住了,我们就到这边来了。”赵文江说,他们不知道那边是安徽,这边是江苏。前不久,通过枣园的工友,赵氏兄弟得知农民也可以办理农保,四处询问如何办理。竹镇派出所民警发现他们的户口被山东警方当作失踪人口注销了。为了帮助赵氏一家,派出所派人和兄弟俩一起回山东老家搜集材料,帮忙为他们补办了户口。

“目前我们正在根据相关政策,给他们办理落户手续,等户口办下来,将向当地政府申请低保和两套保障房给他们居住。”竹镇派出所的领导称,虽然赵氏兄弟一家是山东人,现在山东回不去了,南京得留下他们。

【当隐居遇上现实】

▶电视手机都很陌生
▶视频通话更是无法想象

赵氏兄弟一家至今还在围着篱笆养鸡,做饭也是在屋外的土灶。

而在这近30年的隐居生活里,他们很少与外界接触,没有电视,没有手机,用电也是最近几年的事。他们过着开荒种地,日出而作,日落而息的生活。唯一与外界的联系,就是把自家多余的农产品,拿到镇上去卖钱,然后换点生活日用品。“最早我们是吃野果,种山芋,后来开荒的地多了,吃的也就够了。”

手机是最近民警建议才去弄的,“这玩意还真神奇,拨几个号码就能像面对面一样讲话了,只是看不见人。”赵文江说,第一次用手机,他打给了同在枣园基地工作的工友,打完电话后,还跑过去问了对面,是不是真跟他讲话了。电视现在也有了,是枣园基地开发方免费送给他们的。

当得知有智能手机,打电话远在千里之外,都能看到人头像时,怎么说赵文江也不相信。